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Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am 
14.12.2022 im im Hause des Bürgermeisters in Süderhöft. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:20 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Tewes Vogelsang 
Gemeindemitglied Kai-Jürgen Blasberg 
Gemeindemitglied Emma Feddersen 
Gemeindemitglied Herwig Feddersen 
Gemeindemitglied 
Gemeindemitglied 

John Feddersen 
Susan Feddersen-Meier 

Gemeindemitglied 
Gemeindemitglied 

Jan Graumann (ab 20.10 Uhr) 
Dieter Joachim Jessel 

Gemeindemitglied Björn Reese (ab 20.10 Uhr) 
Gemeindemitglied Telsche Reichstein 
Gemeindemitglied Simone Vogelsang 

 
Außerdem ist anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die 9. Niederschrift der 

Sitzung am 22.06.2022 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Entschädigungssatzung 
8. Benennung des Wahlvorstandes und eines Wahllokales für die Kommunalwahl am 

14.05.2023 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines TSF-W im Rahmen 

einer Ausschreibung und Beantragung der Zuschussmittel aus der Feuerschutz-
steuer 

10. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2023 
11. Bericht Breitbandversorgung 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeister Tewes Vogelsang eröffnet die Sitzung der Gemeindeversammlung der Ge-
meinde Süderhöft mit der Begrüßung des Schriftführers sowie der anwesenden Gemeindemit-
glieder. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindeversammlung ist 
beschlussfähig. 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

Bürgermeister Vogelsang beantragt die Tagesordnung und den Punkt 11. „Bericht Stand Breit-
bandversorgung“ zu erweitern. Die Gemeindeversammlung stimmt der Erweiterung einstim-
mig zu. 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Alle Tagesordnungspunkte werden öffentlich beraten. 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die 9. Niederschrift 
der Sitzung am 22.06.2022       
 
 

Wortmeldungen liegen nicht vor. Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Gemeindemitglied Herwig Feddersen berichtet von zwei Projekten, die im Rahmen des Natur-
schutzes durchgeführt werden (Zählung von Insekten auf seinen landwirtschaftlichen Flächen  
/ Zählung von Staren an den Obstbäumen im Weg Kraulhörn). 
 
Auf Nachfrage von Gemeindemitglied Björn Reese teilt Bürgermeister Vogelsang noch einmal 
mit, dass es wegen der hohen Kosten keinen Anschluss der Gemeinde Süderhöft an die Gas-
versorgung geben wird. 

 
 

 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 

 

• Die an der Treene aufgestellte Ruhebank wird gut angenommen. Ein Dank geht noch 
einmal an die Sponsoren. 

• Im Frühjahr sollen Weiden geschnitten werden. 

• Am Weg zum Glockenberg in Richtung Fresendelf müssen Dornenbüsche geschnitten 
werden. 

• Die Anlegestelle bei der NATO-Brücke wurde erneut gesperrt, damit dort keine größeren 
Boote in die Treene zu Wasser gelassen werden können. 

• Das Ehrenmal in Hude soll einfacher gestaltet werden, damit sich der pflegerische Auf-
wand reduziert. 

• Für die Schule wird die Rektorenstelle neu vergeben, da der Amtsinhaber in den Ruhe-
stand geht. 
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6. Anfragen aus der Gemeindeversammlung       
 

 

Gemeindemitglied Björn Reese fragt nach dem Stand für die Erstellung eines Gemeindewap-
pens. 
Bürgermeister Vogelsang teilt mit, dass Gemeindemitglied Emma Feddersen neue Entwürfe 
gezeichnet hat. Diese Entwürfe werden den Anwesenden zur Kenntnis gegeben. 
Nach Aussprache in der Gemeindeversammlung wird über die Entwürfe wie folgt abgestimmt: 
Entwurf 1: 0 Stimmen 
Entwurf 2: 1 Stimme 
Entwurf 3: 10 Stimmen (dieser Entwurf ist der Niederschrift als Anlage beigefügt) 
 
Bürgermeister Vogelsang wird gebeten, bei der Amtsverwaltung die weiteren Schritte einzu-
leiten. 

 
 

 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Entschädigungssat-
zung       
 

 

Die aktuell geltende Entschädigungssatzung sieht vor, dass der stellvertretende Bürgermeister 
für jeden Tag der Vertretung 1/30 der monatlichen Aufwandsentschädigung der Bürgermeis-
terin bzw. des Bürgermeisters erhält. 
Diese Regelung steht nicht im Einklang mit der Entschädigungsverordnung. Gem. § 9 Abs. 1 
Nr. 11 in Verbindung mit § 9 Abs. 2 der Entschädigungsverordnung darf die Aufwandsentschä-
digung der Stellvertretung den Höchstbetrag nicht erreichen und soll in einem angemessenen 
Abstand zum Höchstbetrag stehen. Die Entschädigungssatzung ist entsprechend anzupas-
sen. 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die vorliegende Fassung der Satzung über 
die Entschädigung der in der Gemeinde Süderhöft tätigen Ehrenbeamtinnen und Ehrenbeam-
ten sowie ehrenamtlich tätigen Bürgerinnen und Bürger (Entschädigungssatzung). 

 
 

 
8. Benennung des Wahlvorstandes und eines Wahllokales für die Kommunalwahl 
am 14.05.2023       
 
 

Bürgermeister Vogelsang teilt mit, dass aufgrund anderer Termine seine Räumlichkeiten für 
ein Wahllokal zur Kommunalwahl am 14. Mai 2023 nicht zu Verfügung stehen. Stattdessen 
stellt Gemeindemitglied Björn Räumlichkeiten zur Verfügung. 
Der Wahlvorstand wird wie folgt benannt: 
Wahlvorsteher Björn Reese 
Stellv. Wahlvorsteherin: Emma Feddersen 
Schriftführerin: Susan Feddersen-Meier 
Beisitzer: Dieter Joachim Jessel, John Feddersen. 
 
Da in der Gemeinde Süderhöft keine Gemeindevertretung gewählt wird, bestehen seitens der 
Gemeindeversammlung keine Bedenken, die Wahl zum Kreistag in der Gemeinde Hude 
durchzuführen. Die Amtsverwaltung wird gebeten zu prüfen, ob dies möglich ist. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Nach Rücksprache mit dem Kreiswahlleiter und Entscheidung des Gemeindewahlleiters des 
Amtes Nordsee-Treene wird die Kreiswahl der Gemeinde Süderhöft in den Wahlbezirk der 
Gemeinde Hude verlegt. Ein Wahllokal und ein Wahlvorstand sind somit nicht erforderlich. 
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9. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines TSF-W im Rah-
men einer Ausschreibung und Beantragung der Zuschussmittel aus der Feuerschutz-
steuer    
 

 

Nach Erläuterungen von Bürgermeister Vogelsang stimmt die Gemeindeversammlung ein-
stimmig der Anschaffung eines TSF-W im Rahmen einer Ausschreibung und Beantragung 
der Zuschussmittel aus der Feuerschutzsteuer zu. 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2023       
 
 

Der Haushalt 2023 wird nach Vorstellung durch Bürgermeister Vogelsang und Beratung in der 
Gemeindevertretung einstimmig beschlossen. 

 
 

 
11. Bericht Breitbandversorgung       
 
 

Gemeindemitglied Kai Blasberg berichtet über die letzte Sitzung des Breitband-Zweckverban-
des Südliches Nordfriesland am 07.12.2022. 
Für das Ausbaugebiet, zu dem auch die Gemeinde Süderhöft gehört, läuft gerade die Aus-
schreibung. Voraussichtlicher Beginn der Arbeiten für die Breitbandversorgung ist im März 
2023. 

 
 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Vogel-
sang für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
__________________________________________________________________________  
  Bürgermeister      Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 21:20 Uhr

